

EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 5 t. Mahon.—Martes 5 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 5 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.
Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 3 t. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon.—4 t. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 m. Barcelona.

SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLE DEL CALL, 1.

Precio en las tres islas **1'25** PESETAS al mes.

Mañana sale el sol: á las 5 horas y 31 minutos, y se pone á las 6 horas y 25 minutos.

FERRO-CARRILES.

De Palma á Manacor y La-Puebla: 7'30 mañana, 2 y 4'30 (mixto) tarde.
De Manacor á Palma: 3 (mixto), 7'30 m., y 5'45 tarde.
De La-Puebla á Palma: 7'55 mañana, y 5'55 tarde.
De La-Puebla á Manacor: 7'55 m., 2'30 y 5'55 (m.) t.
De Manacor á La Puebla, á las 7'30 mañana y 5'45 tarde.
Tren periódico.—Días de mercado en Inca: de Inca á Palma á las 2 tarde.

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO.—San Lorenzo Justiniano, primer patriarca en Venecia.

Santa Catalina de Raconicchio virgen.

Los santos mártires Quincio, Arconcio y Donato, en Capua.

San Rómulo, mayordomo de Trajano, en el mismo día; el cual como mostrase horror á la crueldad del Emperador contra los cristianos, fué azotado con varas y degollado.

CULTOS.—Mañana domingo.—En San Nicolas concluyen las Cuarenta Horas, siendo la exposicion á las seis; en seguida continuará la novena en honra de la Virgen de Lluch; á las nueve y media nona y la misa mayor con sermon por D. Bernardo Mátas. Por la tarde los actos de coro; y al anochecer el ejercicio del Corazon de Maria, y la reserva precedida de procesion y *Te Deum*.

En San Jaime se celebrará fiesta de San Roque; á las nueve y media misa mayor con sermon por D. Felipe Sales, Diácono. Al anochecer la devocion del Corazon de Maria.

En San Miguel se celebrará la festividad del Santo Cristo del Lirio; á las diez misa mayor con sermon por D. Miguel Barceló.

En la Soledad (oratorio del sitio del mismo nombre) fiesta en honra de la Virgen su titular; á las nueve y media de la mañana se cantará nona y misa solemne con sermon por D. Mateo Llobera.

En la Merced, á las seis, comunion general para los esclavos del Santísimo Sacramento; á las diez misa mayor con exposicion. Al anochecer el ejercicio de la Buena Muerte con plática.

En Montesion, á las siete y media, habrá comunion general para los congregantes al Sagrado Corazon de Jesus. y al anochecer se hará el ejercicio del Divino Corazon con exposicion y plática.

En San Cayetano, á las siete y media de la mañana, Comunion general para los Terciarios de San Francisco de Paula.

En la Capilla del Real Palacio, á las nueve, al tiempo de una misa, se verificará el ejercicio de la Virgen del Rosario.

En Santa Cruz y en Santa Fe, por la tarde, continúa el septenario de la Virgen del Buen Camino, con sermon.

En Santa Catalina de Sena por la tarde se rezará el Rosario entero.

El ejercicio del Corazon de Jesus se verificará, sin exposicion, en el Socorro, en San Francisco, en las Capuchinas y en San Gerónimo; por la tarde y con exposicion en Santa Eulalia al anochecer.

CORTE DE MARIA.—En Santa Eulalia, á la Virgen de la Piedad.

Lunes.—En San Miguel empiezan las Cuarenta Horas en honra de Nuestra Señora de la Salud, siendo la exposicion á las seis de la mañana; á las diez la misa mayor, y á las once continuará la novena. Por la tarde los actos de coro y al anochecer la novena con sermon y despues la reserva.

CORTE DE MARIA.—En Santa Cruz, á la Virgen del Buen Camino.

SECCION EXTRANJERA.

BOLETIN EXTRANJERO.

Dragan Zankoff.—Circular rusa.—Entrevista en Franzensbad.—Manifestaciones contra Rusia.—Confusion.

Dragan Zankoff, instigador del complot contra el príncipe Alejandro de Bulgaria, nació en 1823 en Listova, junto al Danubio. Estudió en Odessa y Kiew y se estableció en Viena, donde llamó la atención de la gente sabia por algunos estudios de lingüística. El despertar revolucionario de Bulgaria le sorprendió en el extranjero, y, como patriota

ardiente, abogó en las cancillerías por la libertad de su país.

En 1860 fué á Paris y ofreció la conversion del pueblo búlgaro al catolicismo, siempre que Francia apoyase un movimiento independiente. Napoleon III no le hizo gran caso y se fué desahogado á Constantinopla, donde sirvió al sultan como gobernador en Varna.

En 1876, cuando las turbulencias en la península de los Balkanes, arrojó el fez y viajó por Europa protestando en todas partes de los horrores de Bulgaria. Al constituirse ésta en principado no formó parte de sus primeros ministerios: el príncipe Alejandro desconfiaba (y ya se ha visto con cuánta razon) de aquel espíritu aventurero. En 1880 consiguió, al fin, la cartera de Estado.

Su genio autoritario le indispuso con los ministros extranjeros, y hubo de abandonar la presidencia del Consejo á Karaveloff, quedándose con la cartera del Interior. En los asuntos de la comision del Danubio se comprometió á votar con Austria, dando, no obstante, instrucciones en contrario á su agente. Ante esta conducta pidieron los gabinetes de Viena y Bucharest que fuese *dimitado*, como lo fué.

Zancoff se puso á la cabeza de la oposicion al príncipe, secundado por Karaveloff con tal ahinco, que el príncipe se vió obligado á detenerle durante algun tiempo en la prision de Wratza.

Al reconocer el príncipe la Constitucion de Tirnova, formó Zancoff segunda vez ministerio. Karaveloff le reemplazó.

Conoce mucho su país y es, en ciertas materias, más retrógrado que progresista: la civilizacion á toda máquina le asusta.

Sus enemigos dicen que es orador mediano, ministro insuficiente y administrador incapaz. No pueden perdonarle su influencia directa sobre las masas.

Es hombre sencillo y simpático. Las costumbres orientales le habrán hecho acaso un poco inconsistente en su modo de hablar y obrar, pero esto es casi una necesidad en Bulgaria.

—El gobierno ruso ha dirigido á las potencias una circular declarando que desaprueba el destronamiento del príncipe Alejandro y que ha favorecido una reaccion contra la revolucion. Añade, que el gobierno ruso cree, sin embargo, que el príncipe debe espontáneamente renovar su abdicacion con el objeto de arreglar definitiva y lealmente el equilibrio en Oriente.

El príncipe de Bismark marchó á Franzensbad para realizar su anunciada entrevista con el canciller ruso Giers, que está allí tomando las aguas.

El consejero Staal, embajador de Rusia en Londres, tomará parte en la conferencia.

El propósito del príncipe de Bismark, al emprender este viaje, es tratar de persuadir al canciller ruso de que debe el gobierno de San Petersburgo desautorizar la revolucion que ha destronado al príncipe Alejandro y aguardar á mejor ocasion.

El príncipe de Bismarck se apoyará en el argumento de fuerza de que el ejército y el pueblo búlgaro se han pronunciado contra el golpe de Estado y Rusia no puede intervenir directamente en Bulgaria sin provocar una guerra europea.

Casi todos los corresponsales ingleses en Berlin han salido para Franzensbad.

Se ha propalado la noticia de que han estallado graves disturbios en Sofia.

El populacho ha recorrido las calles haciendo manifestaciones contra Rusia. Al llegar á la residencia del cónsul de Rusia la ha apedreado, rompiendo todos los cristales de la fachada.

El cónsul se ha dirigido al gobierno de la regencia pidiéndole que proteja eficazmente su persona y el consulado contra el populacho, que ha adoptado una actitud amenazadora.

Al mismo tiempo, el cónsul ha enviado un mensajero á la frontera con despachos dando cuenta á su gobierno de todo lo ocurrido y pidiéndole instrucciones.

La gravedad de estas noticias es tan indudable,

que hay serios temores de que estos disturbios hayan sido promovidos á instigacion de agentes rusos, para justificar la intervencion directa de Rusia en Bulgaria ó la ocupacion del país.

Se demuestra que ha habido un galimatías espantoso en Bulgaria con lo siguiente:

Interrogado el gobierno ingles en la Cámara de los Comunes sobre los sucesos de Bulgaria y las últimas noticias que han llegado al Foreign Office, el subsecretario de Negocios extranjeros ha comunicado á la Cámara la importante noticia de que las tropas leales al príncipe Alejandro hicieron el martes su entrada en Sofia, centro hasta entonces de las fuerzas revolucionarias.

La revolucion ha quedado completamente vencida y el gobierno cree poder asegurar que no habrá ya guerra civil.

El subsecretario ha añadido que, como todos los actos realizados en Bulgaria han sido otras tantas sorpresas, el gobierno ingles no se encuentra al presente en situacion de declarar con fundamento el origen ó la causa de los acontecimientos.

CORREO DE HOY.

BARCELONA 3 DE SETIEMBRE.

En cumplimiento de las disposiciones dictadas por el Sr. Gobernador de la provincia, los agentes de la autoridad practicaron durante el día de ayer activas pesquisas y averiguaciones, para descubrir á los autores y cómplices del hecho criminal cometido anteayer por la tarde, en uno de los salones del Instituto de Fomento del trabajo Nacional. Por dicha causa se procedió á la detencion de varias personas, creyéndose que por la autoridad se ha encontrado el hilo del complot, y que muy pronto serán descubiertos los criminales.

El estado de los heridos por dicha explosion no parecía ayer tan grave como en un principio se creyó. El Sr. Vergés, jóven de 24 años, gravemente herido en ambas piernas, continuaba en la casa de socorro del distrito de la Universidad, habiéndosele practicado la segunda cura. Los médicos que le asisten tenían confianza de que tal vez no sería necesaria la amputacion. La herida que recibió en la cara no es de gravedad.

Tampoco será necesaria la amputacion de un pié, que se había creído precisa en un principio, á D. José Deu, de 40 años de edad, casado, con cinco hijos, el mayor de 14 años. En los demas heridos no ha variado el pronóstico del primer día.

San Sebastian 30.

Imposible describir el aspecto especial y la extraordinaria animacion que desde las primeras horas de la madrugada de ayer presenta esta ciudad.

Los trenes procedentes de Francia llegan atestados de viajeros que muestran gran prisa por presenciar el festival músico en todas sus manifestaciones, y arden en deseos de asistir á la corrida de toros.

Mas de 1,800 músicos y orfeanistas de la república vecina, vienen en los mismos trenes, dirigiéndose desde la estacion á los diversos puntos donde están reunidos los jurados tocando alegres pasacalles, cuyas notas enardecen á los madrugadores, obligándoles á agregarse al cortejo, y despiertan á los indiferentes que permanecen en la cama sin preocuparse de nada.

Las músicas francesas, dando muestra de una exquisita galantería, llegan al punto donde, al aire libre y sentados alrededor de tosca mesa, esperan los que han de juzgar sus méritos y entonan los armoniosos ecos de nuestra Marcha Real, tan ceremoniosa como agradable.

Despues las patrióticas y ardientes notas de la *Marsellesa*, son acogidas con bravos y palmadas como premio á la galantería francesa.

Poco ántes del amancer suena el pito del vapor, se escucha la bocina que anuncia que navega en demanda de entrar en el puerto algun barco. Y al son

de espantosa gritería en que las exclamaciones de júbilo y los nutridos aplausos se confunden con las voces de los marineros que preparan las maniobras precisas para fondear, se lanzan á tierra sin dar lugar á que esto suceda, un numeroso grupo de jóvenes que cubren su cabeza con la tradicional boina del país.

En su carácter franco y jovial; en su aspecto en extremo simpático; en su rostro, donde se refleja el valor, la firmeza de carácter y la honradez, se adviene que son hijos de la invicta Bilbao, cuyas glorias y cuyos triunfos deben servir de constante ejemplo á los amantes de la patria.

Poco despues el muelle queda en silencio, escuchándose sólo como débil y lejano rumor los ecos del cadencioso zortzico, que cantan poseidos de entusiasmo al atravesar las calles de la capital de Guipúzcoa los orfeanistas bilbaínos.

A las siete de la mañana dan principio los concursos parciales. Momentos ántes de esta hora atraviesa las calles la banda de Irún, al compas del precioso paso-doble *A San Sebastian*, de Peña y Goñi.

Inspirado estuvo el famoso crítico musical. Su paso doble tiene todos los caracteres de un himno patriótico. Tocado por los de la banda de ese pequeño pueblo de héroes que se llama Irún, arranca exclamaciones de entusiasmo. Será tal vez que la nobleza de los hijos de la *muy heroica y muy leal* villa inspire este sentimiento de atracción á todos los amantes de la verdadera libertad. Los concursos parciales son varios.

El del parque del Casino lo preside el señor Peña y Goñi, formando parte del jurado, Laborde, Roig y mi querido amigo Zabalza, el distinguido y popular pianista navarro, en quien no sabe uno que admirar más, si lo chispeante y ameno de su conversacion, si su ruda franqueza navarra, que le hace doblemente simpático, ó sus profundos conocimientos en el arte difícilísimo á que se dedica.

El jurado de la plaza de Guipúzcoa lo preside Barbieri, el verdadero y genuino representante de la música española, el autor de fibra y nervio en cuyas obras todas, incluidas las que no han alcanzado un éxito, hay siempre mucho bueno que aprender.

Como Barbieri, están en el jurado Verger, Jubin, Pinatel y Echoldo.

Arban, el músico tan conocido por el público de Madrid, que le ha aplaudido en los conciertos del Príncipe Alfonso, y el director de orquesta más de moda en Paris, preside el jurado en la plaza de la Constitucion, formando parte de él Gésus, Mongé y Echevarría.

Los jurados del teatro Principal, del teatro del Circo y de la Escuela de párvulos, están presididos respectivamente por Messen, Laurent de Rillé y Saintis.

En el parque del Casino la música de Toulouse es la que más llama la atención. En la plaza de Guipúzcoa, la banda de Irún, y en la de la Constitucion, la música de Burdeos.

De los orfeones se distinguen especialmente, obteniendo premios, *Les chanteurs florentins*, la sociedad filarmónica Agenaise, la de Burdeos Clemence Isaure y el de Bilbao.

En el concurso de honor celebrado despues obtienen los dos premios de honor, con felicitacion de todos los jurados reunidos, las músicas de Burdeos y Toulouse, y los primeros premios, con felicitacion del jurado asimismo, las de Irun y Bayona. La de Rouillac es recompensada con el segundo premio.

Han tomado parte en estos concursos 76 músicas francesas y gran número de españolas, obteniendo otras muchas que no cito, premios de menor importancia.

El aspecto de la poblacion es encantador.

Todas las casas están colgadas, siendo de notar que á pesar de la extraordinaria animacion, no hay que lamentar ningun hecho punible.

La corrida de toros valió poco, pues á pesar de ser el ganado de excelentes condiciones, cara, que tuvo que matar los seis toros, por cojear todavía Lagartija y no poder tomar parte en la lidia, se cansó y estuvo desgraciado al herir.

El festival de por la noche en la Plaza de Toros iluminada por luz eléctrica, de buen efecto.

La banda del regimiento de la Lealtad tocó magistralmente la *Fantasia morioca*, de Chapí, siendo muy aplaudida.

Los orfeones franceses y los españoles muy bien, y Arban dirigiendo perfectamente la pieza de conjunto, que tuvo que repetir.

Hoy continúan los festejos.

Por la noche corrida de toros.

La plaza me parece oscura. Veremos qué pasa.

PARTES TELEGRÁFICOS

Sofía 30.—En telegramas de Roustchouk se da noticia del recibimiento triunfal hecho al príncipe Alejandro en dicha ciudad, y se dice que se hallaban presentes al mismo acto los representantes de todas las potencias.

En un telegrama de M. Stambouloff se dice que

el Rey Milano de Servia ha dirigido un telegrama de felicitacion al príncipe Alejandro, quien le ha contestado manifestando la esperanza de que en breve se establecerán relaciones amistosas entre los dos países.

Viena 30.—Ayer el príncipe Alejandro fué saludado en Buckarest por el intendente de Palacio, general Greceano, en nombre del Rey de Rumania.

Londres 31.—La federacion democrática socialista obsequió ayer con un banquete á los 21 delegados obreros que en la actualidad se hallan en Inglaterra.

Los ciudadanos Cuortoux y Leville dieron gracias á sus compañeros ingleses por la acogida que se les ha hecho en todas partes. Se brindó por la federacion internacional de todos los pueblos, por la revolucion social, por la bandera roja y por la ciudad de Paris.

Dublin 31.—Segun el corresponsal del *Irish Times*, M. Gladstone ha diferido solo por algunas semanas su viaje á Irlanda, á fin de evitar la agitacion que su presencia produciria en ella.

Se asegura que el general Buller, que acaba de establecer su cuartel general en Pralee, no se propone de ninguna manera emprender una campaña de coercion, sino reprimir los delitos y restablecer el orden, principalmente en el condado de Kerry.

Buda-Pesth 31.—En la noche de ayer llegó aquí y fué recibida cordialmente por el comandante Resch, ayudante de campo del Emperador, y por M. Bath, primer burgomaestre, una comision alemana que viene á asistir á las fiestas conmemorativas de la emancipacion de Buda del dominio de los turcos.

Londres 31.—En Simla se cree que el emir del Afghanistan medita un ataque contra el Kafiristan.

Es opinion general que las obras de defensa de la frontera del Noroeste de la India costarán mucho más de lo que se tiene calculado.

Atenas 31.—Los ánimos están ya enteramente tranquilos. El Rey ha dirigido un telegrama á M. Tricoupis para manifestarle el dolor que le han causado los desastres de Grecia, y ha enviado la cantidad de 20.000 francos para socorrer á las familias perjudicadas por los terremotos.

Méjico 30.—El general Diaz ha encargado á las autoridades de los diversos Estados que procedan con circunspeccion en instituir diligencias criminales contra los extranjeros, y que consulten al ministro de Negocios extranjeros en todos los casos en que se crea procedente la formacion de causa contra los mismos.

Paris 2.—El *Nord-Deutsche* anuncia que se ha firmado últimamente un tratado de comercio con España y que pronto se convocará al Parlamento alemán para proceder á su ratificacion.

San Petersburgo.—El *Diario oficial* publica el parte telegráfico que el príncipe Alejandro de Battemberg envió el día 31 de agosto próximo pasado al Emperador de Rusia, en el cual protestaba de su completa sumision, afirmaba su adhesion y se declaraba dispuesto á poner la corona de Bulgaria, á disposicion del Czar. En su contestacion el Czar censura el regreso del príncipe Alejandro á Bulgaria, prevé resultados funestos, manifiesta que se abstendrá de toda intervencion en Bulgaria mientras permanezca el príncipe en ella, y termina con estas palabras: «Considerad lo que debeis hacer; pues por mi parte me reservo practicar lo que exigen la memoria de padre, el interés de Rusia y la paz de Oriente».

Sofía 2.—Se ha desmentido el rumor de que hayan ocurrido desórdenes en Bulgaria.

El príncipe Alejandro de Battemberg llegará mañana por la tarde á esta capital.

GACETILLA LOCAL.

EL SUICIDIO.

Bajo el epígrafe de *Ecos de Madrid*, da noticia *El Palmesano* de una serie de sucesos de aquella capital, y fija de un modo particular su atencion sobre la frecuencia de los suicidios que, de un modo muy marcado, se van multiplicando. Las causas de esta calamidad, que de día en día va en aumento, son evidentes; el revistero Sr. Nombela es escritor á quien no falta juicio; y, así, no sabemos explicar cómo para un mal tan grave y trascendental no ha acertado á encontrar otro remedio que un libro que ponga en ridículo el suicidio, á la manera que el Quijote puso en ridículo la caballería andante.

El Palmesano, que, al parecer, copia sin malicia esos trabajos de gacetilla, nos agradecerá que le hagamos advertir el error de que adolecen, el diagnóstico y el plan terapéutico del Sr. Nombela.

El suicidio es uno de los fatales resultados de la incredulidad. La ignorancia religiosa, el abandono en las costumbres, el orgullo ofendido, la ambicion frustrada, la pobreza sin resignacion, la soberbia

humillada, la insaciable sed de goces, la novela irreligiosa, el error sobre la otra vida, enjendran fastidio de la vida, irritan las pasiones bajas, trastornan el juicio, producen la desesperacion, enagenan la mente y precipitan á los trágicos excesos que todos deploramos, y que sólo la Iglesia combate y evita.

La estoica filosofia ve en el suicidio á un ser que acaba sus tormentos, pero, por la repugnancia del espectáculo que ofrece á veces, lo reprueba. La ciencia social se duele de perder un miembro que podría serle útil, pero se consuela con los que le quedan.

La Iglesia tiene su sancion moral y penas consiguientes contra el suicida. Lloro el desastroso fin de aquel á quien no ha podido espantar con sus amenazas: le niega el campo sagrado donde reposan los restos de los fieles, y prohíbe todo sufragio público para el que acabó su vida con un atentado contra el Criador y contra la sociedad; la Iglesia no quiere, en sus oraciones, pronunciar su nombre, para significar que, si murió en su acuerdo y con la mente suicida para él no hay salvacion.

La moral católica, que hasta parece pródiga de la vida en obsequio de Dios y en bien del prójimo, execra con horror el suicidio, y cuenta entre los réprobos al monstruoso hijo de la desesperacion que se devora á si mismo.

El hombre formado segun estas ideas jamas tomará el veneno ni el arma para cortar el hilo de una vida que sólo Dios, ó en nombre suyo, la autoridad, pueden quitarle, y despues de la cual debe esperar otra mejor.

El espíritu formado en la educacion láica, sin ideas ni prácticas religiosas, cuya vida intelectual sólo se ha nutrido de letras y números, cuyo corazon no se ha desarrollado sino al compas de una sensiblería calculada para sustituir los sentimientos cristianos, y cuya imaginacion vuela en alas del interés y del honor platónico, este hombre aguijoneado por la necesidad, sin resignacion en lo presente y sin esperanzas en lo porvenir, ¿podrá detenerse, ante el argumento de un D. Quijote que se suicida? El temor religioso ante el Dios justiciero que amenaza con eternos horrores ¿podrá ser sustituido por el temor del ridículo ante una sociedad que le niega injustamente, á su ver, un honor, ó un óbolo que su corazon demanda imperiosamente? Añadir el ridículo á la miseria y al despecho es irritarle y acelerar el atentado. Sustituir á Dios con un D. Quijote, es el sarcasmo contra el infortunio, y es funesta aberracion en materia de moralidad.

El que se precipita á la muerte, como si no hubiera de sobrevivir á su crimen, no se detendrá ante un espantajo de novela. La tarasca de un D. Quijote que se ahorca, podrá hacer reír á los que estudien la moralidad en la novela; pero, no enjugar las lágrimas del que sufre en el infortunio, ni restañar las úlceras de un corazon lacerado por *El Espíritu de las leyes*, ó por el *Pacto social*.

No queremos suponer que Nombela haya vertido los conceptos repugnantes que acusamos, ni que *El Palmesano* haya dado este alcance á sus ideas, ni negar algun buen efecto al proyectado Quijote. Queremos creer que nuestro colega tendrá por acertadas nuestras indicaciones, reconocerá la ligereza de este *Eco de Madrid*, y apreciará como merecen las observaciones que nos ha sugerido.

FILÁNTROP.

Transcribimos á continuacion, tomándola del *Boletín eclesiástico*, la sentida alocucion con que el Ilmo. Sr. D. Juan Maura, Obispo de Orihuela, se despide de el clero de esta diócesis, su querida y amada patria:

Al Revdo. Clero y fieles de esta Diócesis:

En el día de ayer tomó posesorio de esta Diócesis el Excmo. é Ilmo. Sr. D. Jacinto M.^a Cervera representado por el M. I. Sr. Dean de esta Sta. Iglesia Catedral. En el acto hubiera yo cesado en el Gobierno y direccion de la Diócesis que, con el carácter de Vicario Capítular en Sede Vacante, he desempeñado por espacio de seis meses, si el dignísimo Prelado que la Providencia os destina, no hubiese tenido la bondad de honrarme, delegando en mí su autoridad hasta tanto que venga él personalmente á posesionarse de la Diócesis.

Como en muy breve plazo tendréis la dicha de saludar á vuestro legitimo Pastor y amadísimo Padre, creo que ha llegado ya la hora de dirijirnos por última vez la palabra, y despedirme de vosotros, mis amados compañeros é inolvidables hermanos.

Bien hubiera yo deseado, al llegar este momento, por mí vivamente anhelado, poderos decir que mi corazon se ensanchaba y mi pecho respiraba libremente al rodearse de nuevo de la apacible atmósfera en que he vivido por espacio de muchos años. Pero la Providencia lo ha dispuesto de otro modo. Retiro mis hombros de la carga que los oprimia, para arrimarlos á otra carga más pesada. Me

despido de vosotros para ir á pastorear una grey que me es desconocida, y á la cual hasta hoy no me había unido ningun lazo; me despido para ir á ejercer un cargo difícil y espinoso en tierra extraña, lejos de mi queridísima Mallorca, á la cual me veré obligado en breve á dar un adios doloroso y ¿quién sabe si el postrero...!

Acatando los designios de la Proviencia, y mientras llega el día de separarme de vosotros, cumplo, amados hermanos míos, con el grato deber de daros á todos indistintamente las más afectuosas gracias por haberme facilitado con vuestra eficaz cooperacion el Gobierno de esta Diócesis. Carezco de medios para manifestaros mi profunda gratitud por las significativas pruebas de consideracion y respeto y aprecio que me habeis dado; por eso, al despedirme de vosotros, no puedo sino aseguraros, con toda la sinceridad de mi corazon, que vuestros nombres quedarán grabados perpétuamente en mi memoria, y que en mis humildes oraciones os consagraré siempre un recuerdo encaminado á deseáros é implorar á favor vuestro la misericordia de Dios y todas las bendiciones y gracias de su amorosísima Providencia.

Palma 2 de Setiembre de 1886.—Juan Maura.

Del mismo *Boletín* tomamos la circular que sigue:

A los RR. Párrocos, Eónomos, Coadjutores y Encargados de las iglesias de esta Diócesis.

Habiendo recibido de la Nunciatura Apostólica un ejemplar impreso de las PRECES insertas al pié de esta Circular, ordenamos que en todas las iglesias de esta Diócesis, terminada que sea cada una de las misas rezadas, puesto de rodillas el Sacerdote en las gradas del altar, recite con los fieles presentes en el acto las referidas PRECES, en sustitucion de las que han venido recitándose hasta el presente.

Esperamos del celo de los RR. Párrocos, Eónomos, Coadjutores y Encargados de las iglesias, que se proveerán de los ejemplares necesarios, para que, puestos en algun carton ó tablilla puedan tenerla á la mano los celebrantes.

Palma 2 de Setiembre de 1886.—Juan Maura, Gobernador Eclesiástico.

Para que sirva de aviso á las comisiones y congregaciones que deban concurrir el lunes próximo á recibir á nuestro Excmo. é Ilmo. Prelado, el

Cabildo de esta Santa Iglesia ha dispuesto que inmediatamente que se descubra el vapor en que venga S. E. I. se anuncie á los fieles por medio de un repique general de campanas que se repetirá al llegar al muelle y continuará despues segun costumbre.

Se encuentra en esta ciudad el Rdo. P. Anastasio Borrás, Comisario general de los Carmelitas Calzados en España.

Ha venido acompañado del P. Rosselló, natural de esta ciudad, ambos con objeto de pasar unos pocos días en compañía de sus familias.

Al saludarlos, les damos la bienvenida.

Anoche á bordo del cañonero *Pilar* de apostadero y resguardo en las costas de esta provincia, tuvo lugar con satisfactorio resultado, el ensayo del farol eléctrico, que llevan los buques de guerra.

Muchos de los que habían sido invitados para presenciarlo pasaron á bordo; y en el muelle no faltaron curiosos.

Esta mañana ha salido para una expedicion de recreo á Valldemosa el Excmo. Sr. D. Luis Fernández Golfín, Capitan general de este Distrito.

Debe regresar el lunes.

Tres son los vapores que hace días se ocupan en cargar vino, de los cuales el *María* y el *Bellver*, saldrán esta tarde para Certe, y el *Palma* se prepara tambien para salir.

Ademas saldrán en breve con dicho cargamento varios buques de vela.

Considerable es el número de billetes falsos del Banco de España que circulan en esta provincia. Frecuentemente se presentan en esta sucursal, y no por los poco acostumbrados al manejo de los mismos, sino hasta por personas entendidas en eso de papelmoneda. Se nos asegura que una importante sociedad de crédito el otro día le presentó uno.

Todo esto prueba que no bastan ojos para conocerlos, si bien cotejados con los verdaderos se conocen á simple vista.

Mucho cuidado pues.

Dícese que ha sido propuesto para fiscal permanente de causas de esta Capitanía general el comandante D. José Hernández.

Ayer fondearon en este puerto el pailebot *Salvador*, capitan D. José Jofre, procedente de Marsella, con cargamento de trigo; el laúd *San Rafael*, patron D. Bartolomé Mátas, de Valencia, con frutos del país; el laúd *Eusebio*, patron D. Miguel Cunill, de Santa Pola, con patatas; el vapor danés *O. B. Suhr*, capitan D. Andreas Möller, de Copenhague, con 3 pasajeros y alcohol; el laúd *Virgen del Cármen*, patron D. Bartolomé Pascual, de Santa Pola, con patatas; el bergantin goleta *Mercedes*, capitan D. Jaime Gazá, de Alicante, con carbon; y la corbeta *Antonito*, capitan D. Eugenio González, de Cardiff, con carbon.

Se despacharon el vapor danés *O. B. Suhr*, capitan D. Andreas Möller, para Barcelona, con 3 pasajeros y alcohol; y el pailebot *Margarita*, patron D. Martin Pons, para Ciudadela, con efectos.

En el vapor correo de Barcelona que sale mañana de Alcudia saldrá el conocido literato y bibliotecario D. Mariano Aguiló, que ha permanecido una temporada entre nosotros.

Se dice que dentro de breves días empezarán las obras de construccion del Ferro-carril de Felanitx. Al parecer, la Empresa concesionaria ha hecho, al efecto, una operacion financiera con la Sociedad *Crédito Español* de Barcelona.

Nos alegramos mucho de que se traduzca en hecho, á la brevedad posible, esta noticia, por los beneficios que reportará la comarca interesada en la explotacion de dicha línea.

Esta mañana en la iglesia de religiosas de Santa Magdalena se han celebrado honras fúnebres en sufragio de la señora D.^a Dolores Sampol y Cerdá, que falleció el día 28 del pasado Agosto.

Parece que además de las Comisiones de las autoridades locales y de las representaciones de muchas sociedades, el lunes irán al muelle con motivo de la llegada del venerable prelado Sr. Cervera, muchos coches engalanados pertenecientes á la aristocracia, y no pocos propietarios y comerciantes de la clase media mandarán tambien carruajes.

Esta mañana á las ocho ha fondeado en nuestro puerto el vapor-correo *Mallorca*, procedente de Barcelona. Ha traído la correspondencia, 52 pasajeros y carga variada.

VENTA Á PLAZOS.

PIANOS HARDT

VENTA Á PLAZOS.

Unico representante,
PERELLÓ.

Mosquitos.

Las pastillas de QUERY'S es el preservativo que ha dado mejores resultados; basta quemar una pastilla un cuarto de hora antes de acostarse.

Precio: la caja de 25 pastillas 1'50 pesetas; único depósito en Palma tienda de Camps, sucesor de Burghart, Copiñas, 15. 3-5

CAMAS CUNAS Y SOMMIERS

Á PLAZOS Desde una peseta semanal
10 p^s descuento al contado

VILANA Y COMPAÑÍA.—BARCELONA

Sucursal en Palma de Mallorca:

3, PLAZA COPIÑAS 3.

FOMENTO DE LA PINTURA Y ESCULTURA.

Esta sociedad verificará un sorteo de lotes el día 15 de Setiembre á las doce de la mañana en la forma siguiente:

1 de 125 pesetas.
3 de 100

Ademas se sortearán dos cuadros (cuota de artista socio) en dos lotes

Dicho sorteo se efectuará en el local que ocupa la sociedad en el edificio de la Escuela de Bellas Artes, debiendo quedar presentada las obras el día 13 á las seis de la tarde. Lo que se anuncia para inteligencia de los señores socios. Palma 28 Agosto 1886.—El presidente, Ricardo Ankermann.—El secretario, Antonio Ribas. 2-2



D. IGNACIO AGUILÓ DE AGUILA Y FORTEZA

Falleció el día 31 de Agosto último en Son Serra de la Vileta.

(Q. E. P. D.)

Su desconsolada esposa, madre, hermanos, ausentes y presentes, madre y hermanos políticos, lo participan á sus amigos y conocidos y suplican se sirvan tenerle presente en sus oraciones y asistir al turno de misas que en sufragio de su alma se celebrarán el lunes 6 del corriente desde las cinco de la mañana hasta las doce en la parroquial-iglesia de San Nicolas.

No se invita particularmente.

CRÉDITO BALEAR.

Habiendo acordado la Junta de Gobierno repartir pesetas 15 por accion á cuenta de los beneficios del presente ejercicio, quedan señalados para verificar su pago, á contar desde el 1.º del próximo Setiembre, los lunes, miércoles y viernes, desde las 9 de la mañana á las 12 y media de la tarde. Palma 27 Agosto de 1886.—Por el Crédito Balear.—El Vocal de turno, Elviro Sans.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 3, á las 10'25 m.

Mr. Freycinet, Roger y Floquet han visitado al Sr. Martos en Paris.

Han sido detenidos en Barcelona 37 personas. Entre los heridos hay el señor Vergel. Continúa la huelga.

Madrid 3, á las 11'15 m.

La *Gaceta* publica un real decreto disponiendo que las carpetas de billetes hipotecarios de Cuba de 1886 se admitan en todo su valor para fianzas y adjudicaciones del Estado.

Madrid 3, á las 10 n.

Ha sido destinado á Cartagena el

regimiento de Mallorca.

Verificado el escrutinio de la votación para interventores en Madrid, los ministeriales han obtenido inmensa mayoría.

Dícese que el Príncipe Alejandro ha abdicado.

Madrid 3, á las 10'15 n.

Ha llegado el Sr. Moret.

En Filippópolis se intentó hacer descarrilar el tren en que iba el Príncipe Alejandro.

Se anuncia una combinación en los altos cargos de Hacienda.

Madrid 3, á la 11 n.

Los periodistas italianos en el Centro Militar, en extremo concurrido, han sido obsequiados con un *luch*. En los brindis el Sr. Salamanca dijo que enviaba un abrazo al ejército italiano con este motivo recordó á Amadeo que es soldado caballero; hizo derramar lágrimas. Cavallotti estuvo muy discreto enalteciendo las glorias del ejército. El Sr. Balaguer brindó recordando al Rey caballero, Víctor Manuel. Hubo aplausos y bravos.

Madrid 4, á las 9'15 m.

Los italianos, despues de asistir al Centro Militar, visitaron el Ateneo recorriéndolo; el Sr. Nuñez de Arce cambió con ellos frases de cortesía; despues han asistido al café corrales.

Se habla de una huelga en Andalucía.